

2nd edition of North East India Festival (July 29-31, 2022)

August 01, 2022

2వ విడత ఈశాన్య భారత ఉత్సవం (జూలై 29-31, 2022)

ఆగస్ట్ 01, 2022

1. 2వ విడత ఈశాన్య భారత ఉత్సవం, 2022 జూలై 29-31 తేదీల్లో బ్యాంకాక్లోని సెంట్రల్ వరల్డ్లో జరిగింది. ఈశాన్య భారత రాష్ట్రాలు ఇంకా M/s ట్రెండ్ ఎంఎంఎస్ భాగస్వామ్యంతో భారతీయ రాయబార కార్యాలయం దీన్ని నిర్వహించింది. థాయ్‌లాండ్ ప్రభుత్వానికి చెందిన ఉప ప్రధాని మరియు వాణిజ్య శాఖ మంత్రి శ్రీ జురిన్ లక్నావిసిట్, భారత ప్రభుత్వానికి చెందిన కేంద్ర విదేశీ వ్యవహారాల సహాయ మంత్రి డా. రాజ్‌కుమార్ రంజన్ సింగ్ (ఎంఓఎస్ (ఆర్ఆర్ఎస్)), 2022 జూలై 30న అట్టహాసంగా జరిగిన వేడుకలో సంయుక్తంగా ఈ ఉత్సవాన్ని ప్రారంభించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మేఘాలయ మరియు నాగాలాండ్ ముఖ్య మంత్రులు, అరుణాచల్ ప్రదేశ్ ఉప ముఖ్య మంత్రి ఇంకా ఈశాన్య భారత రాష్ట్రాల నుండి ఇతర మంత్రులు మరియు సీనియర్ అధికారులు పాల్గొన్నారు.

2. ప్రారంభ సెషన్లో ఎంఓఎస్ (ఆర్ఆర్ఎస్) మాట్లాడుతూ, భారత్ మరియు థాయ్‌లాండ్ మధ్య నెలకొన్న పటిష్టమైన వాణిజ్య మరియు వ్యాపార సంబంధాలు ఇంకా ప్రజా సంబంధాలను హైలైట్ చేశారు. రాష్ట్రాల స్థాయిలో సహా భారత్తో వాణిజ్య మరియు పెట్టుబడి సంబంధాలను బలోపేతం చేసుకోవడానికి థాయ్ పక్షం చాలా ఆసక్తిగా ఉందని శ్రీ జురిన్ అభిప్రాయం వ్యక్తం చేశారు. ఆసియాన్ ప్రాంతంలో భారత్కు నాలుగో అతిపెద్ద వాణిజ్య భాగస్వామిగా థాయ్‌లాండ్ నిలుస్తోంది. ఈశాన్య భారత రాష్ట్రాల్లో మౌలిక సదుపాయాల అభివృద్ధి, ఈ ప్రాంతాన్ని ఆగ్నేయాసియాతో అనుసంధానించడం అలాగే భారత్-మయన్మార్-థాయ్‌లాండ్ త్రైపాక్షిక జాతీయ రహదారి నిర్మాణాన్ని పూర్తి చేయడం అనేవి భారత్ మరియు ఆగ్నేయాసియా దేశాల మధ్య మరింతగా వాణిజ్యం, పెట్టుబడులు ఇంకా పర్యాటకులను పెంచేందుకు తోడ్పాటును అందించనున్నాయి. ఈశాన్య భారత్ మరియు థాయ్‌లాండ్ మధ్య నేరుగా విమాన సర్వీసులను నడపడం వల్ల వాణిజ్యం ఇంకా పర్యాటకానికి నూతనోత్తేజం లభిస్తుందని వారు నొక్కిచెప్పారు. థాయ్‌లాండ్ విదేశీ వ్యవహారాల ఉప మంత్రి శ్రీ విజావత్ ఇసారభాక్సితో 2022 జూలై 29న ఎంఓఎస్ (ఆర్ఆర్ఎస్) ద్వైపాక్షిక సమావేశాన్ని కూడా నిర్వహించారు అలాగే పరస్పర ఆసక్తిగల అంశాలపై అభిప్రాయాలను పంచుకున్నారు.

3. ఈ ఉత్సవంలో వాణిజ్యం, పెట్టుబడులు ఇంకా పర్యాటకాన్ని ప్రోత్సహించడంతో పాటు ఈశాన్య భారత రాష్ట్రాలు మరియు థాయ్‌లాండ్ మధ్య ప్రజా మరియు విద్యాపరమైన రాకపోకలపై ప్రధానంగా

దృష్టిసారించారు. ఈ ఉత్సవంలో ఈశాన్య భారత రాష్ట్రాల నుండి పెద్ద సంఖ్యలో కళాకారులు, క్రాఫ్ట్స్ మన్, వ్యాపారవేత్తలు/ఎగ్జిబిటర్లు, టూర్ ఆపరేటర్లు, స్కాలర్లు మరియు విద్యావేత్తలు పాల్గొన్నారు. ఈ ఉత్సవం సందర్భంగా, ఎంఎస్ఎంఈల ద్వారా తయారుచేయబడిన అనేక రకాల ఉత్పత్తులను ప్రదర్శిస్తూ ఎగ్జిబిషన్; పర్యాటక బీ2బీ సమావేశం ఇంకా వాణిజ్య సమావేశం; అలాగే ఈశాన్య భారత్ మరియు ఆగ్నేయాసియా మధ్య చారిత్రక సంబంధాలపై విద్యాపరమైన సెమినార్లను నిర్వహించారు,

4. ఈ ఏడాది, భారత్ మరియు థాయ్ లాండ్ మధ్య దౌత్య సంబంధాలకు 75వ వార్షికోత్సవంతో పాటు 'ఆజాదీ కా అమృత మహోత్సవ్' వేడుకలను జరుపుకుంటున్న తరుణంలోనే ఈ ఉత్సవాన్ని నిర్వహించడం అనేది యాధృచ్ఛికంగా చోటుచేసుకుంది.

న్యూఢిల్లీ

ఆగస్ట్ 01, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.